探访万福村的幸福新生活

城市晚报白城讯 日前,笔者来到洮南市洮府街道万福村,还没到村部,便传来了阵阵锣鼓声 "万福村的小剧组,大家和睦来相处,我们的水平却不强,学习! 乡村领导支持我,我们的演员演得火 大家齐心来努力,争气!宣传党的好政策,演员个个不退缩,农民的生活真提高,共产党好! ……"村民们 正在排练自编自演的三句半,词句朗朗上口,表演情真意切,赢得了围观村民的喝彩和掌声

万福村注重精神文化建设,村 民们组建了自己的文艺演出队,经 常排练二人转、单出头、三句半等文 丰富多彩的文化活动,让 村民们的精神风貌悄然改变。

乡村大舞台-村民们的"文化大餐"

2017年,为了满足村民们日益 增长的精神文化需求,依托村部改 造,万福村在扩建后的村部东侧建

""乡村大舞台"。 "乡村大舞台"虽没有炫目的灯 光效果和华丽的舞美布置, 却催生 出了一个又一个原汁原味的精彩节 有宣传脱贫攻坚先进人物的快 板《夸夸万福村的好人好事多》,有 宣传社会主义核心价值观的《诚信 歌》和情景剧《邻里之间》等。村民 们将身边的好人好事、邻里情、社会 美德转化为原创的歌曲、诗歌、快 板、情景剧等,用艺术的形式将源于 身边的正能量传递出去,受到村民 们的欢迎

自"乡村大舞台"建成以来,万 福村20多支农民文艺队,150多人 先后在这里演出,表演的节目超过 200个,观众6000多人次。"乡村大 舞台"激起了万福村文化建设和文 化交流的热潮。

"乡村振兴需要一双翅膀,-是产业富民,另一翼是文化惠民,我 们万福村坚持'文明立村,文化兴村

'的发展思路,在让老百姓富起来、 乡风文明起来的同时,也架起了乡 村振兴的精神之魂。"万福村党支部 书记沈宝忠说。

青年农民学校-播撒乡村振兴的"金种子"

走进万福村村部,走廊墙上的 "万福能人榜"吸引了笔者的注意, "这些都是从我们村走出去的能人, 村民们都为他们感到自豪,他们是 我们的标杆和榜样,也是我们的奋 斗目标。"从村部图书室出来的村民 张闯介绍说。

在万福村,青年农民们心里都 有着一股不甘落后的劲头,比学赶 招的氛围浓厚。开设在村部的青年 农民学校,被村民们誉为汲取知识 的"充电宝",也是青年农民们学习 交流的家园。在这里,他们交流经 验、共享信息,携手向着致富的目标 迈进,学校先后为6000余人次进行 了技能培训,受到村民们的好评。

2016年以来,万福村的致富能 人在青年农民学校将种植、养殖的技 术,经营中积累的经验进行共享,帮 助贫困群众提高技能,让贫困群众通 过接地气的培训,掌握一技之长,实 现"培训一人、就业一人、脱贫一户

育肥养殖-铺就致富"幸福路"

"这羊真肥,一二三! 抬!"在

村民王春丽家,一家人正忙着将围 栏里的羊往车上装,收羊的客商是 从长春来到万福村的。"我家从事 育肥羊已经9年了,每茬羊都得卖 700多只。去年的行情挺好,每只 羊都能卖到1800多元。"王春丽

"我们村民有传统的养羊习惯 和基础,村子又在市区近郊,便于交 易,因此从事育肥羊的农民很多,在 栏的羊少的有几十只,多的有3000 王春丽家是村里的畜牧科技示 只。 范户,像这样的示范户在我们村有 20多家,树立这种标杆意识,能够充 分发挥养殖大户的带动和辐射作 用, 让全村走上致富的幸福之路。 沈宝忠说

万福村把畜牧业作为全村经济 增长的一个重要产业来抓。近年 来,全村畜牧业的生产和销售一直 呈现良好的发展态势。目前,全村 育肥羊1.8万只。

夕阳西下,金色的余晖洒在村 路上,伴随着袅袅升起的炊烟,笔者 结束了万福村的采访,村民们的勤 劳质朴、积极进取给笔者留下了深 刻的印象。经过脱贫攻坚,万福村 美起来了,村集体经济壮起来了,村 民的口袋鼓起来了,精神文化生活 丰富起来了……万福村的村民们满 怀信心地踏上了乡村振兴之路,日 子也一定会越过越红火!

/戈驰川 张磊 尹雪 报道

通榆县:

用足用好"信易贷" 助推民营经济发展

城市晚报白城讯"信易 贷"平台上线以来,通榆县高 度重视,形成县领导亲自督 战、各部门联动配合、具信用 办靠前指挥的工作格局,更 好地借助这一平台帮助中小 微企业、个体工商户、农民专 业合作社解决融资难、融资 贵、融资慢问题,

截至目前,通榆农商银 行、农业发展银行通榆县支 行、邮储银行通榆县支行、工 商银行通榆支行、建设银行 通榆支行、农业银行通榆支 行6家金融机构已全部入驻 "信易贷"平台,为全县一万 余户企业完成平台录入,完 成授信63笔,授信金额达 15.1 亿元,通榆县"信易贷" 工作在全市5个县(市、区)排

高度重视周密部署。为 切实提高"信易贷"工作水 平,通榆县成立了以县党政 主要领导为组长、分管县领 导为副组长、各职能部门负 责人为成员的"信易贷"工作 领导小组。"信易贷"工作开 展以来,召开"信易贷"工作 总结推进会4次、"信易贷"工 作调度会8次,采取"日汇报、 周调度、月总结"办法,全力

推进工作开展。

各个部门联动配合。"信 易贷"工作开展以来,通榆县 政数局、教育局、卫健局、税 务局、商务局、烟草专卖局、 交通运输综合行政执法大队 等职能部门分兵把口各司其 职,主动询问发展困难和资 金需求,广泛开展"信易贷 平台宣传;县信用办和金融 办积极协调县内各家金融机 构入驻"信易贷"平台,开发 金融产品,助推银企对接;各 乡镇(场)、各街道积极主动配 合工作开展,形成"联动配 合、横向到边、纵向到底"的 工作态势。

全面强化服务指导。"信 易贷"工作开展以来,通榆县 信用办主动承担社会责任,积 极组织全体工作人员放弃节 假日休息时间,联合县金融 办、各职能部门、各乡镇(场)和 街道,开展"信易贷"政策宣 讲、平台注册指导工作。截至 目前,已开展集中政策宣讲和 平台注册指导100余场(次)。 入户指导企业、商户3800余 户,为用足用好"信易贷",助 力民营经济发展奠定了坚实 基础,提供了有力保障。

/记者 李政孚 报道

营造清朗网络空间 传递疫情防控正能量

记白城市委网信办网络管理科科长梁劲峰

战"疫"先锋

城市晚报白城讯 大年 初一深夜,白城市委网信办 网络管理科办公室的灯光 依然亮着。由于工作的特 殊性质,市委网信办网络管 理科科长梁劲峰节假日值 班已经是家常便饭。

2020年1月29日下午4 点40分,市疫情防控领导小 组办公室召开了一次重要 会议,决定成立疫情防控指 挥部,要求各成员单位根据 实际情况进驻指挥部。由 干梁劲峰孰悉此项业务,所 在科室承扫了此次疫情防 控的重要工作,经过网信办 领导认真研究,决定让他代 表网信办进驻指挥部。梁 劲峰身兼多职、履职尽责. 既要做好沟通协调工作,又 要认真做好相关业务工作。

梁劲峰作为网信系统 的一员,利用微信朋友圈。 个人微博、抖音快手等网络 平台第一时间转发中、省 市直主要媒体权威报道、疫 情防控知识。积极发挥网 络宣传员及核心网评员作 用,特别重视疫情防控期间 社会民生热点的网上舆论 引导,积极主动阐明党的政 策措施,释疑解惑,及时回 应社会关切,把网民情绪引 导到健康理性的轨道上 来。疫情防控期间,在网络 上转发权威信息和评论留 言300余篇。

舆情是社情民意的体 现,做好舆情工作不仅可以 化解社会矛盾,让群众更加 紧密地团结起来,也能更好

地协助党委和政府因地制 宜地开展好疫情防控工 作。梁劲峰充分发挥业务 优势,加强网络信息的收 集、整理和分析研判,认真 作好网络舆情处置工作 利用"技术+人工"手段密切 关注相关网络舆情。 防控以来,编辑报送《网络 舆情信息专报》58期,为各 级领导掌握情况、科学决策 提供有力依据。协调各地 各部门及时处置网络舆情, 转办督办网民诉求30余件, 不仅让网络成为群众与政 府沟通的桥梁,也及时化解 了社会矛盾,维护社会大局 稳定

作为网络管理科的负 责人,梁劲峰秉承"积极利 用,科学发展,依法管理,确 保安全"的工作方针。在疫 情防控期间,组织属地网站 履行主体责任,落实值班值 守制度,开展有害信息自查 自纠,督促完善内容审核制 度,不为有害信息提供传播 条件、渠道。组织网站设立 不良信息举报平台,从源头 遏制各类有害信息的传播 扩散,网络空间得到了有效 净化。会同市委宣传部、市 卫健委、市公安局及各县 (市、区)党委网信办建立网 络信息工作交流群,及时通 报网络敏感信息237条,协 调有关部门处置虚假类等 有害信息21条。 梁劲峰不计个人得失,

以工作为重,从大局出发, 每天平均工作时间近15小 时,用自己的实际行动践行 着共产党员的铮铮誓言。

/孙春光 报道

"心灵导航"进校园 家校共育谱新篇



王风波在为师生及家长授课

城市晚报白城讯 日前,白城市 红十字心理救援队开展的"心灵导 航"公益项目走进镇赉县嘎什根乡 创业村小学,为师生及家长做了一 次别开生面的心理援助咨询讲座。

国家二级心理咨询师、中国心 理协会高级讲师、中国红十字会救 护培训师、白城市红十字心理救援 队队长王凤波以"家校共育"为主 题,从如何做个智慧的家长,如何将 孩子教育得更好等方面入手,开展 了专题讲座。并在现场通过开展多 种互动活动,帮助孩子们纠正不良

近两个小时的讲座结束后,家 长们又围着王凤波进行现场咨询, 王凤波进行了耐心细致的解答。

家长们纷纷表示,这次学习很 有意义。通过学习,懂得了家长不 仅要关心孩子们的身体健康和学习 成绩,更要注重孩子们的心理健康, 与孩子进行有效的沟通、交流,是教 育好孩子的基础,只有正确认识到 教育的本质才能培养好孩子。

据了解,白城市红十字心理救 援队作为"心灵导航"公益项目推广 的志愿服务组织,始终坚持以社会 主义核心价值观为导向,以普及科 学心理学知识和宣传科学心理健康 理念为己任,从2018年开始,深入 到学校、社区等开展活动。尤其在 去年抗击新冠肺炎疫情过程中,又 开通了"心灵导航"心理援助热线, 王凤波组织数十名志愿者,累计志

愿服务时长3500多个小时,极大缓 解了广大群众及疫情防控一线工作 人员的不良情绪,为疫情防控作出 了积极贡献,得到了社会各界认 可。白城市红十字心理救援队志愿 团队获得了省优秀志愿服务组织标 兵荣誉称号。王凤波荣获"吉林好 人标兵"、吉林省2019年道德模范 人物、吉林省优秀志愿者、吉林省红 十字优秀志愿者及"白城好人"、白 城市抗击新冠肺炎疫情先进个人等 称号。

王凤波表示,"心灵导航"公益 项目是团队重点开展的志愿服务项 目,他们将齐心协力继续为建设大 美白城贡献力量。

/记者 薄秀芳 报道 摄